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Θέμα:  Απάντηση στην ερώτηση 2676/15.12.2020 που κατατέθηκε στη Βουλή
 
Σχετ.:  Το με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/120783/15.12.20 έγγραφο

Σε απάντηση της με αριθμό 2676/15.12.2020 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τον βουλευτή Λάρισας  κ. Βελόπουλο, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ ‘’περί 
επεξεργασίας αστικών λυμάτων’’ που ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 
5673/400/1997, όπως ισχύει. Βάσει του θεσμικού  αυτού πλαισίου η Υπηρεσία μας έχει ως 
αρμοδιότητα την παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας σχετικά με τη συλλογή και 
επεξεργασία αστικών λυμάτων, για τους οικισμούς  που εμπίπτουν σε αυτή.

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα  στοιχεία  της υπηρεσίας  μας, ο  οικισμός της Πάτρας 
εξυπηρετείται με δίκτυο αποχέτευσης σε ποσοστό 98% και Εγκατάσταση Επεξεργασίας 
Λυμάτων (Ε.Ε.Λ.), η οποία λειτουργεί σύννομα, ικανοποιώντας  πλήρως τις απαιτήσεις που 
θέτει η Οδηγία.  Τόσο  ο οικισμός όσο και η Ε.Ε.Λ. Πάτρας βρίσκονται σε συμμόρφωση.  

Επιπρόσθετα, είναι σε εξέλιξη το έργο «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΠΑΤΡΕΩΝ», το οποίο είναι ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  ΥΜΕΠΕΡΑΑ, με 
εκχώρηση στην ΕΥΔ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Το έργο έχει συμβασιοποιηθεί,  
κατασκευάζεται και αφορά στην ολοκληρωμένη διαχείριση των αστικών λυμάτων στο Δήμο 
Πάτρας. Περιλαμβάνει την επέκταση της δυναμικότητας της Ε.Ε.Λ Πάτρας και την  
ολοκλήρωση των έργων αποχέτευσης στα τμήματα που υπολείπονται. Αρμόδια Υπηρεσία 
για το δίκτυο αποχέτευσης και την Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων είναι η ΔΕΥΑ 
Πάτρας.  

Τέλος, οι έλεγχοι του τρόπου διάθεσης των παραγόμενων αποβλήτων και λυμάτων, τυχόν 
ρύπανσης ή  υποβάθμισης του περιβάλλοντος, τήρησης της περιβαλλοντικής αδειοδότησης 
και της σχετικής νομοθεσίας, καθώς και η επιβολή των ανάλογων κυρώσεων 
πραγματοποιείται από τις κατά περίπτωση αρμόδιες κεντρικές και περιφερειακές 
υπηρεσίες.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

   ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΡΑΦΑΚΟΣ
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